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Imie i Nazwisko ucznia Klasa

Instrukcja dla uczestnika

| etap Konkursu (etap szkolny)

Sprawdz, czy arkusz konkursowy, ktory otrzymate$ zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub
inne usterki zgto$ nauczycielowi.

Arkusz konkursowy zawiera 20 zadan.

Na rozwigzanie wszystkich zadah masz 45 minut.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Uzupetnij wymagane informacje na KARCIE ODPOWIEDZI.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piérem z czarnym
tuszem/atramentem.

Uzupetnij KARTE ODPOWIEDZI o wymagane dane.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowied? jest poprawna.
Wybierz wtasciwg odpowied?Z i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np. gdy wybrates
odpowiedz , A”:

B |E|C] DB

Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

o (=

Po rozwigzaniu arkusza sprawdz, czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$ wszystkie dane.

Powodzenia !!!



Zadanie 1.
Dwa przedmioty wykonane z tego samego metalu majg objetosci odpowiednio: V1 = 10 cm3
i V2 = 25 cm3. Masa pierwszego przedmiotu wynosi 89,7 g. Oblicz mase drugiego przedmiotu.
A) 31395¢g
B) 224,25¢g
C) 2,79¢g
D) 0,36¢g

Zadanie 2.
Oblicz zawartos¢ procentowg substancji B w mieszaninie, otrzymanej w wyniku potgczenia
7 g substancji A i 22 g substancji B.

A) 76%
B) 32%
C) 31%
D) 24%

Zadanie 3.
Stosunek masowy litu do tlenu w pewnym zwigzku litu wynosi 7 : 32.
Zaznacz wzér tego zwigzku.

A) Li;O
B) LiO2
C) Li202
D) LiO

Zadanie 4.
Odszukaj w uktadzie okresowym pierwiastek chemiczny o podanej powtokowej konfiguracji
elektronowej.
K2L8m®
Tym pierwiastkiem jest:

A) chrom
B) krzem
C) siarka
D) sod

Zadanie 5.
Ktére z ponizszych drobin posiadajg takg samg konfiguracje elektronowg jak atom neonu?
A) anion siarczkowy i kation sodu
B) atom litu i kation wapnia
C) kation glinu i atom sodu
D) kation sodu i anion fluorkowy



Zadanie 6.
lle elektronéw posiada jon S2~?
A) 32
B) 18
Q) 16
D) 14

Zadanie 7.
Ile wynosi tgczna liczba atoméw w czgsteczce fosforanu(V) litu?
A) osiem atomow
B) siedem atomdw
C) szes$¢ atomow
D) trzy atomy

Zadanie 8.
Zaznacz odpowiedni szereg, w ktorym uporzadkowano zwigzki chemiczne wedtug ich
malejgcej masy czgsteczkowe;.

A) chlorek litu, tlenek litu, azotan(V) litu, wodorotlenek litu,
B) chlorek litu, azotan(V) litu, wodorotlenek litu, tlenek litu,
C) azotan(V) litu, wodorotlenek litu, tlenek litu, chlorek litu,
D) azotan(V) litu, chlorek litu, tlenek litu, wodorotlenek litu,

Zadanie 9.
Czym réznig sie atomy pierwiastka zapisane w nastepujacy sposéb: gLi i Li?
A) liczbg protonéw
B) liczbg nukleonow
C) liczbg atomowa
D) liczba elektronéw

Zadanie 10.
Dla podanych nizej schematéw dobierz wtasciwe nazwy:
I.  substraty = produkt
Il.  substrat — produkty
. AB+C—AC+B
IV. pierwiastek + tlen — tlenek pierwiastka

Zaznacz wiersz w tabeli pokazujgcy poprawnos¢ przemian.

I . [ IV.
A) synteza rozktad wymiana utlenianie
B) taczenie analiza taczenie analiza
(@) synteza wymiana synteza utlenianie
D) analiza redukcja rozktad synteza




Zadanie 11.
Zaznacz prawidtowy sposéb rozdzielenia mieszaniny wody i alkoholu.

A) za pomoca rozdzielacza

B) za pomocag sita

C) zastosowanie metody destylacji
D) zastosowanie metody filtracji

Zadanie 12.
Przyktadem zawiesiny jest:
Zaznacz poprawng odpowiedz.

A) maka z wodg

B) denaturat zwodg

C) sél kuchenna z woda
D) jodynaz woda

Zadanie 13.
Ktére z podanych tlenkéw w reakcji z wodg tworzg kwasy?

1. LiO 3. Nz0Os 5. MgO
2. COz 4, SO, 6. NO

A) 1,23
B) 2,3,4
C) 3,4,5
D) 4,5,6

Zadanie 14.
Oblicz, ile graméw NaOH potrzeba do otrzymania 200 g roztworu o stezeniu 30%.

A) 140¢g
B) 60¢g
C) 40¢g
D) 30¢g

Zadanie 15.

W temperaturze 80°C przygotowano 45 g nasyconego roztworu pewnej soli. Po catkowitym
odparowaniu wody otrzymano 8 g soli. Oblicz rozpuszczalnos¢ tej soli w temperaturze 80°C.

A) 370g
B) 216¢g
C) 17,8g
D) 80¢g



Zadanie 16.

Oblicz, ile cm? roztworu kwasu chlorowodorowego o stezeniu 38% nalezy odmierzyé, aby
otrzymac 38 g roztworu tego kwasu.

Gestos$¢ 38% wodnego roztworu kwasu solnego w temperaturze 20°C wynosi 1,189 g/cm3.

A) 45cm3
B) 38cm?
C) 32cm3
D) 0,03 cm3

Zrédto: https://www.naukowiec.org/tablice/chemia/gestosc-d-g_366.html

Zadanie 17.

Oblicz, ile gramdéw amoniaku mozna otrzymac w reakcji syntezy 8 g wodoru z azotem.
Zaznacz prawidtowa odpowiedz.

A) 136,0g
B) 453¢g
C) 22,7g
D) 14g

Zadanie 18.

Zaznacz réwnanie reakcji chemicznej, ktore ilustruje stechiometryczny przebieg reakcji litu
z tlenem.

A) 2Li+ 02— 2LioO
B) Li + Oz d Li20

C) 4li+0; - 2Li,0
D) 4Li+ 20, - 2Li;0

Zadanie 19.
Wodorotlenek litu pod wptywem wody dysocjuje na:
Zaznacz prawidtowg odpowiedz.

A) kation litu i kation wodorotlenkowy
B) kation litu i anion wodorotlenkowy
C) kation litu i anion wodoru
D) anion litu i kation wodoru

Zadanie 20.
Zaznacz jony wystepujgce w nadtlenku litu.

A) Liti0%
B) Li%* 02"
C) Li?*io-
D) Li*i 0%



Miejsce na obliczenia
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. KONKURS VIl Edycja
CHEMICZNY Konkursu chemicznego ,,CHEMIK”

"CHEMIK dla ucznidw szkét podstawowych
© DLA UCZNIOW SZKOt PODSTAWOWYCH rok szko|ny 2023/2024
KARTA ODPOWIEDZI

1 etap (szkolny)
11 stycznia 2024 r. (czwartek), godz. 10:00

Nalezy czytelnie wypefni¢ ponizsze dane:

Imie i nazwisko ucznia Klasa

Nazwa Szkoty

Imie i nazwisko Nauczyciela chemii

z':;. Odpowiedzi z':;- Odpowiedzi
1 [A] [B] [C] (D] 11 [A] [B] [C] [D]
2 [A] [B] [C] [D] 12 [A] [B] [C] [D]
3 [A] [B] [C] (D] 13 [A] [B] [C] [D]
4 [A] [B] [C] [D] 14 [A] [B] [C] [D]
5 [A] [B] [C] (D] 15 [A] [B] [C] [D]
6 [A] [B] [C] (D] 16 [A] [B] [C] [D]
7 [A] [B] [C] (D] 17 [A] [B] [C] [D]
8 [A] [B] [C] (D] 18 [A] [B] [C] [D]
9 [A] [B] [C] (D] 19 [A] [B] [C] [D]
10 [A] [B] [C] (D] 20 [A] [B] [C] [D]

10



